



## ДОСЬЕ

### **Явлинский Григорий Алексеевич**

(Руководитель фракции «Яблоко» в Законодательном собрании Санкт-Петербурга)

Родился: 10 апреля 1952года

Место рождения: г. Львов, УССР, СССР

Григорий Явлинский был двукратным чемпионом Украины по боксу среди юниоров во втором полусреднем весе в 1967 и в 1968 годах.

Учился он хорошо - в его школьном аттестате есть только одна "четверка" по украинской мове (украинскому языку), и после девятого класса Явлинский принял решение после окончания школы ехать учиться в Москву.

Недолгое время работал экспедитором на Львовском почтамте, на галантерейной фабрике, пока не устроился слесарем-электриком на Львовскую стекольную фирму "Радуга", где работал 1968-1969 гг.

Работая там, Явлинский завершил курс обучения в вечерней школе (общее среднее образование). Взяв отпуск летом 1969 г., уехал в Москву и поступил в Плехановский институт на специальность экономика труда.

В 1969-1973 годах окончил Московский институт народного хозяйства им. Плеханова (МИНХ) и там же поступил в аспирантуру. Окончил ее в 1976 г., став кандидатом экономических наук.

С 1976 по 1977 годы работал старшим инженером Всесоюзного научно-исследовательского института управления угольной промышленностью (ВНИИУуголь). Работал в Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске.

С 1977 по 1980 годы Явлинский работал старшим научным сотрудником, с 1980 по 1984 год был заведующим сектором Научно-исследовательского института труда Госкомитета по труду и социальным вопросам (Госкомтруд), с 1984 года - заместителем начальника отдела и начальником управления Госкомтруда.

В 1986 году Явлинский с коллегами написал свой проект Закона "О государственном предприятии", однако проект был отвергнут Николаем Талызиным и Гейдаром Алиевым как слишком либеральный.

В 1989 году Явлинский приглашен на должность заведующего сводного экономического отдела Совета Министров СССР, когда Абалкин занял пост заместителя Председателя Совета Министров СССР.

В январе 1991 года Явлинский продолжил государственную деятельность на общественных началах в качестве экономического советника Председателя Совета Министров России. Весной 1991 года Явлинский был назначен членом Высшего экономического совета Казахстана - консультативного органа при президенте Назарбаеве. Основная же работа Явлинского проходит в созданном в начале 1991 года им с его товарищами, также покинувшими правительство, некоммерческом научно-исследовательском институте экономических и политических исследований "ЭПИцентр", который Явлинский возглавляет до сих пор.

В апреле 1991 г. Госдепартамент США официально пригласил Явлинского на заседании совета экспертов "большой семерки" со статусом участника. Выступление Явлинского на "семерке" положило основу для начала работы над программой перехода советской экономики к рынку и интеграции в мировое экономическое сообщество. Работу ведут ЭПИцентром и ученые Гарвардского университета (США) при политической поддержке М.Горбачева и закончена в июле 1991 года. Программа получила название "Согласие на шанс" и была обнародована на очередной встрече "семерки" в Лондоне. Впоследствии Горбачев отказался от ее реализации.

После августовского путча Явлинский указом Президента СССР М.Горбачевым назначен заместителем председателя Комитета по оперативному управлению народным хозяйством СССР в ранге вице-преьера, ответственным за разработку и проведению экономической, с октября по декабрь 1991 года был членом Политического консультативного комитета при Президенте СССР.

В 1991 году Явлинский выступил с сенсационным заявлением о размерах золотого запаса СССР, который оказался чрезвычайно мал. Комитет прекратил работу в 1992 году.

Руководил разработкой проекта приватизации в Москве "Московская приватизация", утвержденного в начале 1995 года.

Член учрежденного 22 июня 1992 года общественного Совета по внешней и оборонной политике (наряду с Е.Амбарцумовым, А.Вольским, С.Юшенковым и другими).

Был членом Редакционного Совета "Новой ежедневной газеты".

В сентябре 1993 года по поводу Указа Ельцина о роспуске парламента и ответных попыток Верховного Совета отстранить Ельцина от власти заявил, что "решения Президента, безусловно, незаконны, но действия Верховного Совета нелегитимны", предложив конфликтующим сторонам "обоюдный отказ от шагов, предпринятых 21 и 22 сентября" и "назначение даты одновременных досрочных выборов президента и парламента" на начало 1994 года (то есть программу компромисса, сходную с последовавшими позже предложениями председателя Конституционного суда Валерия Зорькина).

25 сентября 1993 года Явлинский подписал "Программу 14-ти" (А.Владиславлев, С.Глазьев, А.Денисов, И.Дискин, И.Клочков, В.Липицкий, Н.Рыжков, В.Третьяков, Н.Федоров, Е.Яковлев и др.), в которой предлагалось проведение одновременных досрочных выборов парламента и президента на основе модифицированного "нулевого варианта": решения всех органов власти с 21 сентября, "затрагивающие конституционные вопросы", приостанавливаются, а деятельность Верховного Совета и его комиссий сводится до новых выборов к контрольным функциям и рассмотрению законодательных инициатив правительства.

После событий 3 октября 1993 года, когда сторонники парламента и Александра Руцкого захватили мэрию и штурмовали "Останкино", а Е.Гайдар призвал безоружных граждан прийти защищать здание Моссовета, Явлинский не поддержал этой идеи, но потребовал решительного подавления мятежа.

Верховный Совет тогда, как известно, был распущен, и Явлинский участвовал в выборах в Государственную Думу 1993 года в качестве главы избирательного блока "Яблоко" (блок получил 7,86% голосов и 27 мест в Государственной Думе).

В конце 1994 года осудил начало военных действий в Чечне.

Явлинский участвовал в избирательной кампании 1995 года как лидер ЯБЛОКА (блок получил 6,89% голосов и 46 мест в Государственной Думе).

В 1996 году Явлинский был выдвинут кандидатом на пост Президента РФ от демократической оппозиции, набрал 7,4%.

Большую часть свободного от политики времени Явлинский проводит с семьей. Он не любитель шумных официальных раутов и обильных возлияний. Его хобби - "общение с друзьями" ("На вечеринках он обычно рассуждал о комбинации

производственных факторов", - вспоминает его институтский товарищ). Из спиртных напитков предпочитает водку "Столичная", виски "Jonny Walker". Курит мало.

Женат. У него двое сыновей.

Государственная Служба Союз Антитеррор